

O B E C N Í Z P R A V O D A J

červen 2000

Usnesení ze zasedání obecního zastupitelstva konaného dne 11.5.2000

Obecní zastupitelstvo po projednání:

1. Souhlasí s uzavřením smlouvy mezi obcí Karle a městem Litomyšl na úhradu nákladů pro školní rok 1999-2000
2. Souhlasí s uzavřením (obnovením) smlouvy o pronájmu nebytových prostor (pohostinství) paní Konopáčové za stejných podmínek.
3. Souhlasí s uzavřením smlouvy mezi obcí Karle a Okresním úřadem o sdružení finančních prostředků za účelem zajištění autobusové dopravní obslužnosti v obci Karle.
4. Schvaluje příspěvek na Dětský den a besedu s důchodci.

Informace občanům:

1.

V sobotu 3.června jsme s našimi dětmi slavili dětský den. Poprvé jsme se přesunuli do areálu turistické základny na Ostrém Kameni, a kostýmy pohádkových bytostí vyměnili za indiánské šaty. Naše nejmenší jsme ozdobili čelenkami, tváře jim pomalovali a vyslali je na indiánskou stezku plnou různých soutěží.

Bavili se nejen oni, ale i rodiče.

Sluníčko nám svítilo po celý den a když jsme naše malé indiány a indiánky odváděli domů, všichni jsme se shodli , že to bylo „skvělé“ odpoledne.

Děkujeme všem ženám a dívkám, které se proměnili v indiánky. Všem, kteří se starali o občerstvení, obsluhu, úklid a organizaci, a také těmto sponzorům: Mysliveckému sdružení v Karli , Dohlížecímu výboru Jednoty v Karli, ZD Trstěnice, p. Milanu Horvátovi, p. Oldřichu Kalandrovi a Hasičům Karle.



Ještě jednou Vám všem děkujeme!

2.

Základní škola v Trstěnici zve všechny rodiče na slavnostní ukončení školního roku 1999-2000, které se koná 30.června 2000, v 8.30, v tělocvičně základní školy.

3.



V sobotu 24. června 2000 v kulturní domě v Karli se pro naše starší spoluobčany koná „beseda s důchodci“. Začátek je ve 14.00 a připraven je tento program: vystoupení dětí z mateřské školky- taneční vystoupení dětí ze základní školy- slavnostní vyřazení budoucích školáčků z mateřské školky- vystoupení p. Jůzy a jeho kolegů, kteří zahrají na harmoniku - společná večeře.

K tanci a poslechu budou hrát p. Flídr a p. Vopařil.

Doprava Avii je zajištěna takto: 13.30 Karle požární zbrojnice, 13.35 Ostrý Kámen, 13.40 Karle u rybníka

Odpolední , nebo večerní odvoz bude dle přání.

4.

Poplatky za kontejnery a psy na naši výzvu doplatili všichni zbývající občané.

5.

Mateřská škola se v době letních prázdnin uzavírá na tyto dny: od 24.července do 11.srpna 2000.

Hodnocení práce obecního zastupitelstva od 1.1. do 30.6.2000

Během tohoto období se zastupitelé sešli na 6 zasedáních

Účast zastupitelů:

p. Vokál 6x , p. Pulkrábek 6x, p. Cibulková 3x , p. Zandler 6x , p. Hanus 6x , p. Horvát 6x , p. Nešpor 4x , p. Baran 6x , p. Jandourek 6x .

Jubilanti: 50 let pan **Vladimír Čecháček** Karle 15 narozen 01.06.1950



Přejeme Vám pevné zdraví a spokojenost!



ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE - OSTRÝ KÁMEN



Ostrý Kámen je malá, čistě zemědělská obec, ležící 7 km západně od Svitav na hranici Čech a Moravy.

Původní název zní Rausen (šumění, rachocení, hrčení), se ale během let několikrát změnil například na Rausenstein, nebo Rauchenstein.

Přesné datum založení není známo.

První zmínku o obci nacházíme v pověsti o založení kaple. Údajně byla postavena na památku působení Cyrila a Metoděje, kteří se při svém putování z Moravy do Čech na Ostrém Kameni zastavili, nějaký čas zde pobývali a konali své obřady. Kaple je zasvěcena svatému Klimentu, jehož ostatky našel Metoděj roku 861 v Chersonu na Krymu.

Z historických pramenů se dozvídáme, že ve 12. století roku 1167 daroval Václav II., část území Svitavska, ke kterému patřil i Ostrý Kámen, premonstráckému klášteru v Litomyšli.

Ve 14. století patřila obec Ottovi von Fulsteinovi, ten ji roku 1362 věnoval celou i s kaplí olomouckému biskupovi Herbordovi. O třicet let později obdržela obec „právo od úmrtí“ (pro obyvatele to znamenalo, že po smrti se majetek nemusel odvádět biskupovi, ale mohl se dále dědit).

Od roku 1513 byl Ostrý Kámen součástí svitavského panství. V 18. století roku 1764 bylo pro Ostrý Kámen uzavřeno provizorní ustanovení o míře „robotních dnů“. Poddaní nebyli s rozhodnutím spokojeni, a tak roku 1772 dochází k dalšímu provizornímu ustanovení královského tribunálu.

Po nich musela obec odvádět vrchnostenskému pivovaru sladovací obilí, těžit a odvázet dříví. Za tyto odvody jim bylo slevováno polovic z takzvaných „robotních platů“ za slepice a vejce. Také vrchnost požadovala zajištění dopravy sladu a vyrobeného piva, čištění náhonů, udržování jezů a odvozy ovsa, pšenice a žita. Prosadili si i vybírání poplatků za kořalku.

Spor vrchnosti s poddanými pokračoval a tak docházelo i na zatýkání.

V roce 1797 se narodil nejvýznamnější rodák z Ostrého Kamene - Johan Tast.

Stal se poslancem říšské rady, založil studentský spolek. Zemřel ve Vídni roku 1859, ve věku 62.let.

Na počátku 20. století byla zřízena na Ostrém Kameni - obecná škola. Do jednotřídky při otevření v roce 1901 přišlo 33 žáků. V té době žilo v obci 163 německých obyvatel, z toho 85 mužů a 78 žen.

Obec byla osvobozena 10. května 1945 a německé obyvatelstvo odsunuto. První odsun proběhl 27. června 1945. Ostrý Kámen byl celý přesídlen. Po válce začali do obce přicházet různí lidé. Nacházeli ji však chudou a prázdnou. Většinou posbírali zbytek majetku, který našli a pokračovali dál.

Z počátku se všichni živili převážně soukromým hospodařením, ale jídla i peněz bylo málo a odváděli se různé dávky. Stále častěji se stávalo, že muži začali dojíždět za prací a o hospodářství se starali ženy.

(zpracováno podle zápisků slečny Jar. Zandlerové)



Přejeme dětem krásné prázdniny, hodně sluníčka a všem ostatním příjemnou dovolenou.

